

张震同志遗体在京火化

江泽民胡锦涛等到八宝山革命公墓送别 习近平李克强张德江刘云山王岐山张高丽

新华社北京9月9日电 中国共产党的优秀党员，久经考验的忠诚的共产主义战士，无产阶级革命家、军事家，中国人民解放军的卓越领导人，中央军委原副主席张震同志的遗体，9日在北京八宝山革命公墓火化。

张震同志因病医治无效，于2015年9月3日17时在北京逝世，享年101岁。

张震同志病重期间和逝世后，习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽、江泽民、胡锦涛等同志，前往医院看望或通过多种形式对张震同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

9日上午，八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆，哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念张震同志”，横幅下方是张震同志的遗像。张震同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中，身上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。

上午9时许，习近平、李克强、张德江、刘云山、王岐山、张高丽、江泽民、胡锦涛等，在哀乐声中缓步来到张震同志的遗体前肃立默哀，向张震同志的遗体三鞠躬，并与张震同志亲属一一握手，表示慰问。

党、国家、军队有关领导同志，前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志，张震同志生前友好和家乡代表也前往送别。

简明新闻

- 国务院批复同意设立福州新区，我国国家级新区达14个
- 拉萨至林芝高等级公路建成段开通仪式在达孜县举行
- 在2015年夏季达沃斯论坛上，我国已初步圈定15国开展产能合作
- 国家统计局将从今年3季度起实施季度GDP核算改革
- 台湾民间团体为120年前青岛抗日英雄立碑
- 苏丹宣布加强与中国在油

- 气领域合作
 - 俄罗斯外交部副部长布亚科夫9日说，俄计划近期与伊朗重新签署S-300防空导弹系统供应协议
 - 美国参议院因反对者人数不够难以否决伊核协议
 - “邮件门”事件半年前曝光以来，美国民主党总统竞选人希拉里·克林顿8日首次公开承认错误并道歉
- (均据新华社)

习近平给“国培计划(2014)”北京师范大学贵州研修班参训教师回信 向全国广大教师致以节日祝贺和诚挚祝福

勉励广大教师努力做教育改革的奋进者教育扶贫的先行者学生成长的引导者

新华社北京9月9日电 第三十一个教师节来临之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平9日给“国培计划(2014)”北京师范大学贵州研修班全体参训教师回信，对他们提出殷切希望，并向全国广大教师致以节日的祝贺和诚挚的祝福。

习近平在回信中表示，一年前，在北京师范大学“国培”课堂上，我同大家座谈，你们对教育的执着、对知识的渴望、对学生的关爱，给我留下了深刻印象。一年来，你们

取得了新的进步，我感到很高兴。

习近平指出，到2020年全面建成小康社会，最艰巨的任务在贫困地区，我们必须补上这个短板。扶贫必扶智。让贫困地区的孩子接受良好教育，是扶贫开发的重要任务，也是阻断贫困代际传递的重要途径。党和国家已经采取了一系列措施，推动贫困地区教育事业加快发展，教师队伍素质能力不断提高，让贫困地区每一个孩子都能接受良好教育，实现德智体美全面发展，成为社会有用之才。

习近平强调，发展教育事业，广大教师责任重大、使命光荣。希望你们牢记使命、不忘初衷，扎根西部、服务学生，努力做教育改革的奋进者、教育扶贫的先行者、学生成长的引导者，为贫困地区教育事业、为祖国下一代健康成长继续做出自己的贡献。

2014年9月9日，习近平来到北京师范大学，走进“国培”课堂，看望正在参加培训的贵州省中小学语文教师，并同他们座谈，勉励他们加强学习、提升能力，为西部教育发展多作贡献。近日，当年参加座谈的教师

给总书记写信，汇报了一年来的工作、学习、思想情况。他们在信中表示，要让总书记的期盼和嘱托通过他们的辛勤付出变成现实，让每一个孩子充分享受充满生机的教育，让每一个孩子带着梦想飞得更高更远。

2010年，国家启动实施中小学教师“国家级培训计划”(简称“国培计划”)，到2014年培训中小学、幼儿园教师700多万人次，实现了对中西部640万农村教师培训一轮的目标。从2015年起，“国培计划”集中支持中西部地区乡村教师校长培训。

政策虽好却抵不住生源流失、教师老龄化的现实——

我国乡村教育几多欢喜几多愁



留不住 新华社发 朱慧卿 作

近些年来，我国逐年加大农村教育投入，农村教学条件和质量获得长足发展。仅2014年中央财政就投入500亿元专项资金，全面改善贫困地区义务教育薄弱学校基本办学条件。

记者近日赴河南、湖南、甘肃、辽宁等地调研后发现，不容否认的是，我国农村教育在取得长足发展的同时仍然存在一些困难和问题，比如生源流失、教师老龄化、教学质量有待提高等。

甘肃省兰州市西固区孟家山小学是一所按照百人规模建设的小学，上学期仅有6名学生，还分布在4个年级。“现在不

愁别的事，最愁的就是孩子越来越少，这么好的学校如果没有了学生真是可惜。”孟家山小学校长陈爱邦说。

条件越来越好，可是学生越来越少，记者走访的多个农村教学点都存在这样的现象。数据显示，甘肃省学生人数在10人以下的“麻雀学校”达3700所。

甘肃省教育厅厅长王嘉毅说，在农村地区接受义务教育的适龄儿童的家长大多是90后，他们在农村待不住，只要身体允许就带着家人外出打工，孩子也就离开当地到外地上学。

“学生的流动影响到了教师移动，许

多乡村的小学变成了‘漂亮的薄弱学校’，优秀教师根本留不住，造成了县城学校大班额，农村学校‘空了心’的现象。”中国教育科学研究院研究员储朝晖说。

“目前的状况是村里老师想去镇上，镇上老师希望去县城，县城老师努力往市里奔，剩下的老师大多在50岁以上，年轻老师又很难招进来，工作越来越难做。”甘肃省会宁县一所学校的校长说。

教师老龄化是农村教育存在的另外一个问题。辽宁省鞍山岫岩满族自治县朝阳镇朝阳村大河南小学有30名学生，仅有的三个老师年龄分别为57岁、53岁、60岁。

“解决乡村教师流失问题，待遇是关键但不是唯一，对教师住房、生活甚至是恋爱等现实问题都需要考虑到。”储朝晖说，光靠情感留人不可能解决目前的这些困境。

到2020年基本实现教育现代化，重点和难点在乡村。

可喜的是，乡村教育尤其是乡村教师进一步引起了中央高度关注。今年6月初，国务院办公厅印发《乡村教师支持计划(2015-2020年)》，全面部署乡村教师队伍建设工作。

为进一步提高城乡义务教育经费保障水平，中央财政下拨城乡义务教育补助经费1305.8亿元，比2014年增加约80.9亿元，增长6.6%。

教育部部长袁贵仁表示，2015年将继续集中力量解决教育公平中的紧迫问题，加快缩小城乡差距。各地要在乡村教师待遇、职称评定、周转房、培养培训等方面制定有吸引力的政策措施。(据新华社)



折翼天使守护人

1990年，18岁的刘文婷从河南省特殊教育学校毕业后，来到了洛阳市老城区培智学校，成为学校的一名音乐老师。25年过去了，她也由当时学校里最年轻的老师变成了现在教龄最长的老师。

洛阳市老城区培智学校是一所特殊教育学校，在校的40余名学生全部为智障、残疾儿童。特教教师除了要进行正常的教学任务以外，还需要负责智障儿童在校期间的饮食起居。

在培智学校内，80%的孩子生活难自理。太多东西需要刘文婷手把手地教。她教孩子发音、说话，教孩子握笔、写字，教孩子上下楼梯，教孩子唱歌、跳舞，教孩子叠被、系鞋带。

刘文婷说：“大部分人第一次见这些学生，可能从神态、走姿能看出他们的与众不同，甚至有人还会有些害怕，但随着慢慢地接触，你会感受到他们的热情和单纯。”

在许多孩子心目中，刘文婷是老师，也是亲人。正常孩子几分钟能弄懂的问题，这些孩子要花九牛二虎之力。很多孩子话都说不清，路也走不稳，更别说上音乐、舞蹈课了。上音乐课、排节目时，每个音符、每个动作刘文婷都要千百遍地教。

刘文婷说，特教老师的教育对象，都是一些在智力或生理上有缺陷的孩子，学生能独立、快乐地生活就是她最大的目标。

新华社记者 李博 摄影报道

天津港爆炸事故仍有11人失联

核心区集装箱清理完毕

据新华社天津9月9日电 9月9日，天津港爆炸事故进入第29天。截至当天下午3时，共发现遇难者人数162人，仍有11人失联。住院治疗244人，较前一日减少4人。另据了解，爆炸核心区集装箱已清理完毕。

遇难者中，公安消防人员23人，天津港消防人员73人，民警11人，其他人员55人。失联人员中，包括公安消防人员1人，天津港消防人员7人，其他人员3人。

目前核心区集装箱“三号山”，也就是最后一块集装箱堆放区域已清理完毕，现场露出了大量空地。被运出的集装箱多以受损严

重的为主，部分较为完好的在原地进行保存，等待后续处理。同时，爆炸事故核心区建筑已拆除完毕，清运工作也正同步进行。

随着事故善后安置工作的推进，烈士评定、骨灰安葬等相关事宜正在进行中。目前，第一批55位烈士已经评定完毕；第二批正在申报中，目前已确定有27位烈士骨灰将安葬在塘沽烈士陵园。

9月8日14时至9月9日8时，事发地警戒区外环境空气5个固定点，警戒区周边500-1000m区域内4个流动采样点，共采集样品14个。监测结果显示，氟化氢、硫化氢、氨等污染物均未检出。

招标公告

河南英诺威工程咨询有限公司受鲁山县教育体育局委托，对鲁山县农村义务教育学生营养改善计划项目(2015-2016学年)采

购项目进行公开招标，详情及要求请登录河南省或平顶山市政府采购网查询。报名时间：2015年9月10日至16日。报名地址：平顶山市新城区新城铭座307室。联系人及电话：宋女士 0375-7022760

我省启动实施地方免费师范生政策试点

明年计划定向培养1000名小学全科教师

据新华社郑州9月9日电 记者9日从省教育厅获悉，省教育厅、财政厅等部门日前决定以培养乡村小学全科教师为载体，启动实施河南省免费师范生政策试点。

根据河南省农村小学全科教师培养工作实施方案，2016年，我省计划安排1000名小学全科教师定向培养计划。其中本科层次700人，专科层次300人，分别

由经过申报遴选的、具备小学教育专业的河南省高等师范院校承担培养任务。

我省全科免费师范生培养实施“两免一补”政策，被录取的全科免费师范生学习期间免除学费、住宿费，并予以一定的生活补助。在校期间，免费师范生继续享受国家奖学金等其他应享受的全日制在校生活奖励政策。获得毕业资格的学生，

将按照协议将其派回协议地，由协议地安排在当地的村小或教学点任教，服务期不少于6年。毕业生要严格履行协议，对于违约的，将按照有关规定处理。

上述方案的近期目标是每个教学点、村小学培养一名全科教师，长远目标是对全省小教师资推行“全科培养+学科特长+实践领域小班化教学”模式。

凡人善举

Media 平顶山日报传媒集团 新媒体中心

新媒体·开启鹰城新视界

合作电话：18603755599